

BÁNYA-MESEYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1918. HÉTFŐ, április 16.

103. szám

Telefon: Kladóhivatal 6-59 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnepek után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Jugoszláv-bolgár uniót követel Radics és szoros szövetséget akar létrehozni Oroszországgal és csehszlovákiával

Radics István Petinjén ismét élesen támadta Vukicsevics miniszterelnököt

Zagrebból jelentik: Radics István a horvát parasztpárt vezére vasárnap délelőtt Petrinjén tartott négygyűlést, amelyen nagy beszédet mondott. A népgyűlésen több mint nyolcezeren vettek részt, jobbra a független demokrata párt tagjai, akik abban a járásban túlsúlyban vannak. Radics István többek között a következőket mondotta:

— Mi csak olyan kormányba lépünk be, amelyben a pénzügyi, földművelésügyi- és erdőügyi minisztériumot mi kapjuk meg. Magunknak követeljük az összes gazdasági tárcákat, mert mi parasztpárt vagyunk. Beogradban a tisztességesek — mert ott tisztességesek is vannak — gondolkozni kezdtek javaslatunk felett. Mi azt a tanácsot adtuk nekik, hogy hagyják ott Vukicsevicset, mert ő nem ért semmihez.

Egy hang: Csak nyulakat löni.

Radics: Azt sem tudja. Én azt hiszem, hogy itt is svindlizik és vásárolt nyulakat visz haza a vadászatról.

Radics ezután gazdasági kérdésekre tért át és kijelentette, hogy az elmúlt évben az országban hétmilliárd dinár adó folyt be az állampénztárba és ebből a szerbiaiak egymilliárdot, a prékokiak hatmilliárdot fizettek. Az új országrészek viszont semmit sem kaptak ezért. Az iskoláink romladoznak, az utak már ugyyszólván használhatatlanok. Fizettük a tisztviselői kart, amelyek ellenünk kerteskedtek. Ha kölcsönről van szó, ebben mi szintén utolsó helyen állunk. Megtették, azt hogy nyolevan embernek 1.786.000.000 dinár kölcsönt folyósítottak és a mi népünk alig kapott valamit. Ez a cincár uralom legjellemzőbb vonása. A cincárok egy egész külön faj, nem szerbek, nem szlávok, hanem egy keverék. Dr. Cvijics a nagy szerb tudós azt mondotta a cincárokról, hogy az egy nép, amely a legravaszabb módon kizsákmányolja felebarátait.

A beogradi központi igazgatást illetőleg nekünk az a kívánságunk, hogy a kormánynak fele szerbiai, fele prékói emberekből álljon. Most nekünk csak 85 képviselőnk van és ezt lehetetlen elérni, ha azonban Spalio és Korosec is velünk tartana, akkor mi többen lennénk, mint a radikálisok. A radikálisok azonban súlyos rabságba ejtették Korosecet és Spalio. Mi nem tudjuk ma elérni, hogy kilenc miniszterünk legyen a beogradi kormányban, de el fogjuk érni azt, hogy legyen legalább négy-öt. A gazdasági tárcák a mi kezünkben lesznek és ez most elég is lesz nekünk. A kormánynak nem Vukicsevics lesz az elnöke.

A gazdaságpolitikát egészen új alapokra fogjuk fektetni. A cincár uralom óriási védővámokat léptetett életbe, hogy megvédje a cincár gyárakat. Ezért olyan drága minden nálunk és ezért vesztjük el egymás után a külföldi piacokat. Mindenesetre a javulás jele, hogy Vukicsevicset saját pártjában is támadják már és Vukicsevics ellen van a radikális párt főbizottsága és minden valamire érdemes radikális. A radikális párt többsége Vukicsevics ellen lesz. Most Vukicsevics nagy zavarában Szplítbe utazott, ha visszatér Beogradba, akkor ellene lesz nemcsak a parasztdemokrata koalíció, hanem a radikális párt is. Akkor olyan kormányt csinálunk, hogy olyan még nem volt ebben az országban.

— Én már régebben egy alkalommal ezt mondtam Öfelségének. »Felség. Mi tudunk egyedül is kormányt alakítani, de ha ezt nem lehet, akkor megyünk a radikálisokkal is, de olyan kormányt akarunk alakítani, amely azt fogja mondani: Nem akarunk eladósodni. Ha pedig eladósodunk, akkor adjuk a pénzt a népnek, a parasztagazdaságnak, a kisiparosnak és kiskereskedőnek és minden dolgozósnak. Meg kell nyitni a határokat, hogy olcsóbbá tegyük terményeinket és a fölösleget külföldre szállíthassuk.

— Ez a programunk, amelyet meg fogunk valósítani. Ha olvasni fogjátok az újságokban, hogy Radics belépett a

kormányba, tudjátok, hogy ezt csak azért tettem, hogy ezt a programot megvalósítsam.

A gyűlés után bankettet rendeztek, ahol Radics még egy nagy politikai beszédet tartott és ebben különösen a parasztdemokrata koalíció megalakulásával foglalkozott, ismertette azt, hogy ez az alakulat a nép legszélesebb rétegeiben nagy elégedettséget teremtett és mindenki lelkesedik a parasztdemokrata koalíció becsületes, őszinte politikájáért.

Ezután külpolitikai kérdésekkel foglalkozott Radics István és többek között kijelentette, hogy nemcsak az az ideál, hogy nagy Jugoszláviát teremtsünk. Bul-

gáriának még ma be kell lépni államunkba, holnap pedig Csehszlovákiát kell politikailag is egész szoroson magunkhoz ölelni, úgyhogy az egész alakulatnak Oroszországban legyen a központja, hogy biztos és hatalmas hátterünk legyen Olaszországgal szemben.

Hadzsics hadügyminiszter és a beogradi amerikai követ Szplítbe utaztak

Beogradból jelentik: Hadzsics tábornok hadügyminiszter és Princ beogradi amerikai követ vasárnap délelőtt Szplítbe utaztak. A hadügyminiszter és az amerikai követ Szplítből Kotorba folytatják útjukat, ahol résztvesznek a jugoszláv tengeralattjárók hivatalos fogadtatásán.

A miniszterek közül vasárnap egyedül Sumenkovic Ilija dr. helyettes külügyminiszter volt hivatalában.

Vukicsevics miniszterelnököt 20-ikára várják a fővárosba.

Nobile ezredes elindult északi sarki utjára

Az „Itália“ vasárnap hajnalban két órakor indult el Milánóból Este Németország felett erős ellenszéllel küzdött a léghajó

Zagrebból jelentik: Nobile ezredes vasárnap éjszaka két órakor startolt Milánóból északsarki utjára. Az indulás váratlanul történt és Nobile ezredes ezért határozta el magát, mert

mindenfelől kedvező légköri viszonyokat jelentettek.

A startnál csak Milánó polgármestere és néhány újságíró jelent meg. A léghajó: utazik Norvege néhány volt utasa, Marian kapitány és Cotti hajóosztály, rajtuk kívül még néhány tudós és újságíró van az Itália fedélzetén.

vasárnap délelőtt az ezredes »Itália« nevű léghajójával átrepült Jugoszlávia fölött.

Először a Száva völgyében Brzseica község felett pillantották meg Nobile léghajóját, délelőtt kilenc órakor pedig Zagorje fölött látták. A léghajó mindkét alkalommal rendkívül alacsonyan szállt. Bécsi jelentés szerint,

az »Italia« délután háromnegyed háromkor leszállás nélkül átrepült Bécs fölött.

Nobile Bécsben cédulát dobott le, amelyekben azt írja, hogy a rendkívül erős nyugati szél miatt eredeti tervétől eltérően nem repül Brünnon keresztül, hanem Csehszlovákiát és Lengyelországot érinti. Első állomása a keletporoszországi Stolp város lesz. Nobile Bécsét elhagyva száz-százhusz kilométeres átlagos sebességgel átrepült Morvaország fölött Este hét órakor Krakótól nyugatra látták a léghajót tíz óra tájban pedig Lodz közelében pillantották meg.

Minden jel arra mutat, hogy a Lengyelországban uralkodó erős nyugati szelek folytán Nobilenek nem fog sikerülni eredeti terve szerint leszállás nélkül eljutni Stolpig.

és azt hiszik, hogy a hajnali órákban valamelyik keletporoszországi helységben, valószínűleg Königsbergben le fog szállani. Bécsben az Itáliáról este kilenc órakor rádiójelzéseket fogtak fel. Nobile ezekben közli, hogy a nyugati szél sok nehézséget okoz, de a léghajón minden

rendben van, a gépek kifogástalanul működnek. Intézkedést kér, hogy a hétfőre virradó éjszaka folyamán a keletporoszországi repülőtereket világítsák ki.

Berlini jelentés szerint az Itália este hét óra tájban megjelent a sziléziai Neustadt fölött. A léghajó súlyos ellenszéllel küzd, úgyhogy nyolc órára hiba várták Breslauban. A glatzi hegységben hét óra körül heves vihar tört ki, amely nagy mértékben akadályozza az Itália utját.

Mint Stolpból jelentik, az Itália ideérkezésének hírére a vonatok kora délután óta ontották az érdeklődők tömegét. Berlinből az olasz kolónia nagyon sok tagja érkezett a délutáni vonattal. A repülő-

teret a rendőrség kordonnal zárta el, nehogy a tömeg benyomulhasson. Bécsből érkezett hírek alapján később nyilvánosságra került, hogy az Itália a legjobb esetben is csak a késő éjszakai órákban érkezik Stolp fölé, ezért minden intézkedést megtettek arra nézve, hogy a repülőter fölött az esti óráktól kezdve fényszórók világítsák meg az égboltot. Esti tíz órakor a léghajóról felfogott szikratávíratok szerint Nobile még ötszáz kilométer távolságra volt Stolptól. Nobile szikratávíratában azt is közölte, hogy mindaddig Stolpban szándékozik maradni, amíg a Citta Milano nevű expedíciós hajó Bergenből Kingsbaybe meg nem érkezik.

Eredménytelen a nyomozás a milanói bombamerénylet ügyében

A rendőrségen külön osztályt létesítettek a nyomozás lefolytatására — Oriási részvét mellett temették el a bombamerénylet tizenkilenc áldozatát

Milánóból jelentik: Egész Milánó résztvett a bombamerénylet áldozatainak temetésén, amely szombat délután volt.

A merénylet tizenkilenc halottját a dombon ravatalozták föl és a koporsók között négy fehér koporsóban feküdt a borzalmas robbanás négy gyermekáldozata.

A gyászszertartást Tosi biboros végezte fényes segédlettel. A gyászmenet élén a király megbízottja és a kormány képviselői haladtak, majd a polgári és katonai hatóságok vezetői és a fasiszták vezetői következtek. Ezután a gyászolók beláthatatlan sora haladt fel és a menet elvonulása órákhoz tartott. A temetőben megható külsősé-

gek között folyt le a gyászünnepély és a közönség hangos sirása közben több gyászbeszédet mondtak.

A milanói rendőrfőnökség az ügyességgel együtt

külön hivatalt létesített a merénylettel kapcsolatos bűnügyek nyomozására.

Ennek a külön osztálynak hatvan bűnügyi rendőrt bocsátottak rendelkezésére és a munkát a rendőrség politikai rendőrségének vezetője irányítja.

A rendőrséghez számtalan följelentés érkezett és mindegyiket alaposan kivizsgálták anélkül, hogy lényeges eredményt értek volna el.

Az őrizetbe vett emberek kivétel nélkül valamennyien tagadnak.

A zagrebi lakók a lakásvédelem meghosszabbítását követelik

Zagrebból jelentik: A zagrebi lakók szervezete vasárnap délelőtt tiltakozógyűlést tartott Zagrebban, amelyen részt vettek az egyes szakszervezetek és szociális testületek kiküldöttjei is.

A gyűlésen követelték, hogy a minisztertanács maradjon meg amellyel a lakástörvényjavaslat mellett, amelynek sürgősségét dr. Petejan szocialista képviselő indítványára már kimondotta a szkupstina. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben kimondták, hogy követelik a lakástörvény meghosszabbítását 1930 április harmincadikáig, továbbá, hogy azokat a lakásokat, amelyek hatvan napnál tovább üresen maradnak, a lakástörvényhatóság adja ki és hogy az állami tisztviselők és nyugdíjasok továbbra is a legteljesebb védelemben részesüljenek, valamint, hogy foglalkozásra való tekintettel mindazok számára, akiknek havi összjövedelme nem haladja meg az ötezer dinárt, lakbérét a következő alapon maximálják: egy szoba, tüzhelyes lakásnál a háboru-előtti bér dinárra átszámított hétszeres, egy szoba-konyhás lakásnál nyolcszoros, két szoba-konyhásnál kilenceszeres, háromszobás és ennél nagyobb lakásoknál pedig a háboru előtti fizetett aránybér tízszerese legyen a maximális lakbér.

Az albérleti szobák és lakások bérét is egy-tíz arányban maximálják.

A határozati javaslatot a tiltakozógyűlés nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadta és elhatározta, hogy ilyen értelemben intéz felterjesztést a szociálpolitikai minisztériumhoz.

Vagonfosztogató bandát alakított egy szökött fegyenc

Zagrebban fényes nappal rálőtt a rendőrré, mert igazlásra szólította fel

Zagrebból jelentik: Veszedelmes és régen keresett gonosztevőt juttatott a zagrebi rendőrség kezére a véletlen.

Jazbec Rudolf építómunkás a zagrebi törvényszék rablás miatt még a múlt év folyamán öt évi börtönrre ítélte. Jazbecet büntetése kitöltése végett a lepoglavai fegyházba szállították, ahonnan azonban néhány hét múlva megszökött és azóta a legtüzetesebb kutatás mellett sem sikerült a nyomára akadni. Mint a nyomozás most kiderítette, Jazbec szökése után a vagonfosztogatók egész sorozatát követte el és négytagú betörőbandát szervezett, amelynek segítségével kilenc hónapon keresztül fosztogatta a Csernomenec és Brezsicai vonal mentén fekvő állomásokon vesztelő vagonokat. Jazbec a zsákmányolt árukat nagyrészt Zagrebban értékesítette. Legutóbb február 26-ikán az Ilica sarkán posztoló rendőr igazolásra szólította föl a gyanús külsejű embert. Jazbec ekkor igazolás helyett zsebébe nyult, előrántotta a forgópisztolyát és három lövést adott le Gyuraden Luka rendőrré, a golyók azonban szerencsére célt tévesztettek. A gonosztevő ezután futásnak eredt. Izgalmas hajszá kezdődött a zagrebi utcákon, amelynek során a rendőr több lövést adott le a menekülő Jazbecre, a gonosztevőnek azonban ez alkalommal is sikerült nyom nélkül eltűnnie. Néhány nappal ezelőtt érdekes véletlen vezette a zagrebi rendőrséget a szökésben lévő rablóvezér nyomára.

Oklopdzsija Nikola zagrebi államrendőrségi detektív a napokban a vinkovcei vonaton utazott. Jaszenovac és Hrvatszka Dubica állomások között megszólította a detektívet egy bosnyák cukorkaárús, akit egy bűnyügből kifolyólag csendőrök kísérték a vinkovcei törvényszékre és közölte vele, hogy néhány pillanattal azelőtt egy ember ugrott ki a robogó vonatból. A menekülő ember kiugrása előtt egy cédulát adott át neki, amelyen ez a cím állott: Jazbec Fanni Zagreb, Kozarszka ulica 64. Az ismeretlen megkérte a cukorkaárúst, hogy a vonatban hagyott csomagját vegye magához és azt alkalomadtán juttassa majd el a cédulán feltüntetett címre.

Ennek a bejelentésnek az alapján juttott a zagrebi rendőrség Jazbec nyomára, aki Fanni nevű barátnőjével rejtőzködött. A gonosztevőt kihallgatása alkalmával egész sor vagonfosztogatót is-

mert be és megnevezte három bűntársát is, akiket a rendőrség szintén letartóztatott. A betörőbanda bűnlajstromát most állítják össze a zagrebi rendőrségen, amely tovább folytatja a nyomozást.

Negyven képviselő vesz részt a parasztdemokrata koalíció szubotica naggyűlésén

Radics István állítólag új szerb-horvát koalíció megalakítását fogja bejelenteni

A horvát parasztpárt szubotica szervezete vasárnap délelőtt tíz órakor a Horváth-vendéglő külön helyiségében ülést tartott, amelyen a párt szervezkedési ügyeiről tárgyaltak. Az ülésen Vukovics Gyidó József járási elnök elnökölt és bejelentette, hogy a párt meghívta a parasztdemokrata koalíció által Szubotican rendezendő gyűlésre Radics Istvánt és Pribicevicst Svetozárt, a parasztdemokrata koalíció vezetőit. A pártvezérek megígérték, hogy a gyűlésre feltétlenül el fognak jönni és azon nagy politikai beszédet fognak mondani.

A horvát parasztpárt ülésén elhatározták, hogy a parasztdemokrata koalíció szubotica naggyűlését április 29-ikén délelőtt fogják megtartani a városház előtti téren. A parasztdemokrata koalí-

ció szubotica naggyűlése nem lesz lokális jellegű, mert arra meghívják a kerület összes szervezetét és a topolai, szentai és szubotica járásból, Bajmokról, Zornicáról, Zsednikről, Adáról, Molról Bajsáról több ezer ember fog megjelenni.

Radicsal és Pribicevicssel mintegy negyven parasztdemokratapárti képviselő, közöttük több volt miniszter is Szubotica-ra jön. A naggyűlés után a parasztdemokrata koalíció vezetői pártterkezetet fognak tartani a vajdasági szervezetek vezetőivel.

Ellenzéki körökben nagy érdeklődéssel várják a koalíció naggyűlését, amelyen Radics és Pribicevicst állítólag új kormányképes szerb és horvát koalíció megalakítását fogják bejelenteni.

Fischl Pál visszatért Szubotica-ra

Kelebián őrizetbe vették, de a szubotica rendőrség azonnal szabadlábra helyezte — Folyik a könyvvizsgálat a Jevrejszka Bankban

Fischl Pál, a Jevrejszka Banka szubotica fiókjának aligazgatója megérkezett Szubotica-ra és megjelent a bank helyiségében, hogy magyarázatokat adjon az egyes könyvelési tételekről.

Fischl Pál, mint jelentették, szombaton Budapestről telefonon értesítette hozzátartozóit, hogy hazajön. Fischl szabályszerű utlevéllel vonatra ült és Kelebiáig minden akadály nélkül eljutott. A magyar határállomáson azonban letartóztatták a szubotica bankigazgatót a budapesti rendőrség által a szubotica rendőrség kérésére kibocsájtott letartóztatási parancs alapján, mert a budapesti rendőrség elfelejtette ezt a körözőlevelet visszavonni. Fischl Pál hiába til-

takozott letartóztatása ellen, a magyar határrendőrség őrizet alatt szállította át a határon és átadta a szubotica hatóságoknak. A szubotica rendőrség azonban Fischl Pált azonnal szabadlábra helyezte, mert a bank, mint ismeretes, a bankigazgató ellen beadott feljelentést visszavonta.

Fischl Pál azonnal összekötésbe lépett a Jevrejszka Banka igazgatójával valamint a szarajevói központi kiküldöttel és vasárnap hozzáálltak a bank könyveinek átvizsgálásához, ami azonban több napot fog igénybe venni és csak ezután lehet tiszta képet nyerni arról, hogy mennyi követelése van a banknak.

Hat petíciót nyújtottak be a becskerek-i tisztviselőválasztások ellen

Az összes magyarpárti jelöltek megválasztását megfellebbezték

Becskerekről jelentik: A becskerek-i tisztviselőválasztások ellen szombaton délig nem kevesebb mint hat petíciót nyújtottak be a becskerek-i polgármesteri hivatalhoz.

Az első felebbezést a független demokrata párt nevében dr. Dosen Vojislav ügyvéd nyújtotta be és abban legelső sorban kifogásolja, hogy a tisztviselőválasztó közgyűlésen a főispán megbízottja elnökölt, holott szerinte az elnöki tisztet a polgármesternek kellett volna betölteni. Kifogásolja ezenkívül, hogy egyes jelöltek pályázatát azzal az indoklással, hogy nincsen meg az állás elnyeréséhez szükséges kvalifikációjuk, egyáltalán nem is bocsájtották szavazás alá. Dr. Dosen szerint csupán a közgyűlés összeségének van joga elbírálni, hogy egy jelöltnak elégséges-e a kvalifikációja vagy sem.

A petíció az általános jellegű kifogásokon kívül személy szerint megtámadja a magyar párt összes jelöltjeinek, névszerint Orovanszki Géza, Török Miklós és Bodnár Rudolfnak megválasztását. Orovanszki Géza városi tanácsnok megválasztását azért kívánja érvénytelennek kimondani a petíció, mert szerinte Orovanszki nem rendelkezik a törvény által megkövetelt kvalifikációval. Török Miklós városi mérnökké való választását azért támadja meg, mert Töröknek gépészmérnöki diplomája van és felfegásuk szerint városi mérnökké csak kulturmérnököt lehet megválasztani, végül Bodnár

Rudolf ipariügyi jegyző megválasztását is kifogásolja azzal az indoklással, hogy az ipariügyi jegyzői állás elnyeréséhez a törvényes előírások értelmében jogi végzettség szükséges, amivel pedig Bodnár nem rendelkezik.

A független demokrata párton kívül petíciót nyújtott be Anikics Bőzsa dr. volt városi ügyész, Markovics Nikola volt városi tanácsnok és Prodanov Branislav volt városi adóügyi tanácsnok is, akiket az első megsemmisített városi közgyűlés megválasztott és most azt az álláspontot foglalják el, hogy megválasztásuk érvényben van. Ezenkívül felebbezést nyújtottak be Petrov Száva szmedereví tartományi előadó, aki a városi főjegyzői állásra pályázott, a főispán kvalifikáció híján nem bocsájtotta szavazás alá, valamint Franz Lázár volt városi kataszteri nyilvántartó, akinek helyébe Kretz Hugót választották meg.

A benyújtott petíciók ügyében a kerületi főispán rövidesen meghozza döntését. A főispáni határozat ellen a közigazgatási bírósághoz lehet felebbezni.

D. BJELIĆ fatelepe
Novisad, Sremska ul. 4. Telefon 24-68
ajánl tűz löfát minden m-
nőségben és
mennyiségben a legolcsóbb napi áron

Jugoszlávia nem ad koncessziót magyar tengerhajózási társaságoknak

Beogradból jelentik: Ideérkezett híradások szerint a magyar kormány különféle hajóstársaságokkal tárgyalásokat folytat, hogy az Adrián magyar hajójáratokat létesítsen. A magyar kereskedelmi hajók számára Trisztben és Fiumében akarnak kikötőt létesíteni.

A magyar kormány kérdést intézett a beogradi külügyminisztériumhoz, hogy hajlandó volna-e Jugoszlávia koncessziót adni magyar hajózási társaságoknak. Jól értesült helyen úgy tudják, hogy az SHS kormány nem fog eleget tenni a kérésnek és semmiképpen sem ad magyar tengerhajózási társaságoknak engedélyt a jugoszláv vizeken való közlekedésre.

Uj ragályos betegség Németországban

Viharok hozták tengerentúlról a bacilusokat?

Frankfurtból jelentik: Néhány hét óta a hatósági orvosoknak több megbetegedési esetet jelentettek be, amelyek egy eddig ismeretlen fertőzésre vallanak. A beteg nyakmirigyét megdagadnak, nagy fejfájás lép fel, a nyelés fájdalmas jár és a láz 40 fok fölé emelkedik, de két nap alatt hirtelen elmúlik. Akkor aztán halaványrózsaszínű foltok mutatkoznak a testen, a foltok néhány nap alatt a fejtől a lábig terjednek le és ha megszűnt a kiütés, a beteg nagy kimerültséget érez. Különösen súlyos tünetek között lép fel ez az infekció felnőtteknél, akik jobban szenvednek miatta, mint a gyermekek.

A tünetekből következőleg arról a betegségről van szó, amelyet Dukes angol orvos 25 évvel ezelőtt a brit gyarmatokon fedezett fel és negyedik betegségnek nevezett el. Ez a fertőző baj a kontinensen eddig még sohasem fordult elő. Az orvosok úgy vélekednek, hogy a szokatlanul száraz időjárás és a hatalmas viharok hozták el ennek az infekciós betegségnek csiréit a messze tengereken túlról Németországba.

Kolozsváron felfedeztek egy nyolcéves költőt

Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár irodalmi köreiből óriási feltűnést kelt egy nyolcéves költő, akit az egyik ottani hetilap, mint az új magyar irodalom egyik legnagyobb ígérését mutatja be.

Illés Gyula református püspöki titkár nyolcéves fiacskája korán fejlett, úgynevezett csodagyermek. Már amikor a betűt megismerte, érdeklődött a költészet iránt és azóta több verset írt. Egész gyűjteménye van, sokat olvas és máris bizonyos foku irodalmi látókört szerzett. Legkedvesebb költői Ady és Balassa, nagyon szereti Csokonait. Gyulai Pált nem tartja poétának. Nagy hatással volt rá Ady »Ének a porban« című verse. Sápadt, meghatott arccal és könnyes szemmel olvassa mindig. Pesszimizista, sötétlen látó. »A vár fehér asszonya«, »Az én koporsó paripám« és a »Jó Csönd Herceg előtt« a kedves Ady-versei.

Íme két verse:

A HALÁLHOZ.

Itt fekszem gyengén, tudatlanul
Szemem szomorúan mefengenek,
Jön a Halál; megyek.

De sokkal jobb meghalva tenni.
Mint e rut világon élni.

A sirba leereszkedni jobb.

AZ ÉLET ISKOLÁJA

Az élet iskolája nehéz

A szorgalom lelkemből kivész.

A lelke csenevész.

Erőm kihalt.

Elmegy szívemből a vér...

Szervusz testvér.

A verseket a család barátai, hírszerint fel fogják küldeni Budapestre, ahol Babics Mihály kezei alá fogják adni a zseniális Illés Zoltánt.

Hétfőn délben érkezik Szuboticára a Ferencváros csapata

A Ferencváros szubotical mérkőzése iránt nemcsak Szuboticán, hanem az egész Vajdaságban rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg. A magyar bajnokságot, amely tudvaleg a SzANDal játszik, hétfőn délben egy óra tizen-nyolc perckor érkezik Szuboticára, mi-

után a vízumszerzés nehézségeit sikerült legyőzni.

A Ferencváros teljes komplett együttesével érkezik, minthogy vasárnap a csapatból senki sem sérült meg. A mérkőzés délután félötör kezdődik a SzAND-pályán és Csajághi bíró fogja vezetni.

Vasuti szerencsétlenség egy berlini futballmérkőzés után

Kisiklott a közúti vasut három kocsija és négy ember meghalt

Berlinből jelentik: A grünevaldi stadion közelében súlyos szerencsétlenség történt. A Stadionban vasárnap délután futballmérkőzés volt, amelyen mintegy 10.000 főnyi közönség jelent meg. A meccs után

az emberek megrohanták a közúti vasutat és a villamost, a közúti vasutnak egy három kocsiból álló szerelvénye zsufolásig megrakodva indult Berlin felé.

Szombat éjjel erős havazás volt Berlinben és a pályát nem tudták teljesen megtisztítani. A vonat fékje nem működött jól és a következő állomáson

a mozdonyvezető a sikos pályán nem tudott fékezni.

A kocsik a lejtős pályán csuszni kezdtek lefelé és egyre gyorsabban rohant.

A herstadti kanyarodónál a vonat kisiklott, a kocsik felborultak és összetörték és a romok maguk alá temették az utasokat. A katasztrófa négy halottja, tizenkilenc súlyos és nyolcvan könnyebb áldozata van.

A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

A Brémen utasai teljesen el vannak zárva a külvilágtól

Elszakadt a Greenli Izlandba vezető egyetlen telefonvonal

Berlinből jelentik: Newyorki jelentések szerint, a Bremen három utasa teljesen el van zárva a külvilágtól, mert az egyetlen telefonvonal, amely Greenli-Izlandot a kontinenssel összekötötte a nagy hóvihar következtében elszakadt. A kanadai kormány jégtörő hajót küldött a telefonvonal megjavítására, ami a rossz időjárás miatt azonban néhány napot is igénybe vesz.

A sziget világitó toronyának rádió távirásza azt jelentette, hogy a repülőkről semmit sem tud, mert azok mintegy husz mérföldnyire vannak tőle és minden érintkezés megszakadt velük. Nem lehetetlen, hogy a repülő a gépjavításán dolgoznak és az a szándékuk, hogy re-

pülőgépen folytassák utjukat, mert még két órára volna nekik benzinjük. Koehl ugyanis nem benzinhiány miatt ereszkedett le, hanem azért, mert a nagy ködben egyáltalán nem tudott tájékozódni. Az viszont, hogy a repülőket egy amerikai repülőgépen szállítsák be Newyorkba szintén megihusult, mert a hadsereg és flotta képviselői kijelentették, hogy a szigeten nincsen leszállásra alkalmas hely és repülés szempontjából ez a sziget a legveszedelmesebb.

Berlini jelentés szerint a német repülő egyesülete elhatározta, hogy Koehl negyvenedik születésnapja alkalmából a D. 1310 számú repülőgépet Koehl nevére keresztelik.

Husznál több halottja van a bulgáriai földrengésnek

A földrengés sokkal nagyobb erejű volt, mint kezdetben hitték — Ljapcev miniszterelnök az elpusztított vidékekre utazott

Szófiából jelentik: A szombati földrengés sokkal nagyobb méretű volt, mint ahogy az első jelentésekből következtettek. Az utolsó évtizedekben hasonló erejű földrengés nem volt Bulgáriában, bár az országban igen gyakoriak a földrengések. A földrengés rádiusza 120 kilométer volt és azon a területen, amelyen a lökések kárt okoztak, 120.000 ember lakik.

A földrengés emberéletben aránylag kevés kárt okozott, aminek az az oka, hogy a szép időben a lakosság legnagyobb része az utcán tartózkodott

és ezen a vidéken a házakat igen alacsonyra építik és legtöbbször udvar közepén van. Szombaton a görögkeleti ünnep miatt nem dolgoztak sehol és ez volt a lakosság szerencséje.

Csirpán városában tizenöt halottja, negyven súlyos és husz könnyű sebesülte van a földrengésnek, Boriszovgradban nyolc halott és ötven sebesült van, Filippopolban pedig egy összedőlt mecsét öt embert temetett maga alá.

Csirpánban rombadőlt a dohánygyár és négyszázezer kiló dohány ment tönk-
re. A kormány azonnal megindította

a segélyakciót és egy segélyvonattal maga Ljapcev miniszterelnök utazott az elpusztított vidékekre.

A bolgár távirati iroda hivatalos jelentése szerint különösen husz kilométer körzetben volt nagy a pusztítás és

Csirpán városában minden ház megrongálódott, Boriszovgradban pedig a házak háromnegyed része, míg Umulovo község teljesen megsemmisült.

A menckleriai termálforrás ereje lényegesen csökkent. A miniszterelnöknek a kormány tagjaihoz intézett távirata szerint

Csirpán városa többé nem lakható. Csirpán városnak 12.000 lakosa, Boriszovgradnak pedig 5.000 lakosa van.

Beograd jelentés szerint a beogradi szeizmográfiai intézet vezetője, Mihajlovics Jelenko úgy véli, hogy a bulgáriai földrengés összefüggésben van a szófiái földrengéssel. A rengést főleg a rodopi hegyláncban érezték és valószínű, hogy

a veszélyeztetett területen újabb rengések lesznek.

Ez a terület a beogradi szeizmográfiai intézet igazgatójának véleménye sze-

rint Bulgária, Görög-Macedonia és Kisázsia egy része. Jugoszláviát nem fenyegeti veszedelem. A földrengés epicentruma Filippopoltól 40-50 kilométerre keletre volt.

HIREK

— Vukicsevics Velja miniszterelnök Szplitben. Szplitből jelentik: Vukicsevics Velja miniszterelnök vasárnap délelőtt feleségével és három fiával Szplitbe érkezett. A pályaudvaron a főispán, a polgármester, a püspök és több képviselő várta. A miniszterelnök péntekig marad Dalmáciában.

— Primo de Rivera nőül. Madridból jelentik: Primo de Rivera május másodikán lép házasságra a negyvenhét éves Castellano Nini kisasszonnyal. A kisasszonynak évi félmillió pezeta jövedelme van.

— Csicserin végleg visszavonul a politikától. Rigából jelentik: Csicserin hír szerint május elsején le fog mondani és végleg visszavonul a politikától. Helyét Litwinov helyettes népbiztos foglalja el.

— Ford Londonba érkezett. Londonból jelentik: Ford, a híres amerikai autógyáros Londonba érkezett és hír szerint kijelentette, hogy Oroszországban fog új nagy autógyárat létesíteni.

— Egy ittas francia vámhivatalnok agyonlőtt két német fiatalembert. Kölnből jelentik: Neuenkirchenben egy részeg francia vámhivatalnok rövid szóváltás után agyonlőtt két német fiatalembert, akik rögtön meghaltak. A lakosság üldözöbe vette a vámhivatalnokot, aki azonban hazamenekült lakására és elbarrikádozta magát. A német hatósági közegek körülvették a házat, mire a vámhivatalnok több lövést adott le rájuk, de lövései közül egy sem talált. Munióója elfogytával ágyába feküdt, petróleummal leöntötte ágyaműjét és felgyújtotta önmagát. Holttestét megszenesedve találták.

— Három embert tartóztattak le egy ellopott bicikli miatt. Beeskerekről jelentik: A beeskereki rendőrség vasárnap reggel három embert tartóztatott le a biciklilopás miatt. Udvin Dusan a múlt év szeptemberében Manunov Péter beeskereki lakostól egy biciklit lopott, amelyet Pavlov Szlávkónak adott el ötszáz dinárért. Pavlov a kerékpárt Muntyán Péter nevű barátjának adta tovább, akinél Manunov szombaton felismerte a tulajdonát képező biciklit. A rendőrség Udvin, Pavlovot és Muntyánt letartóztatta.

— Kiszivattuztak egy kutat, amelybe a tolvaj a lopott ezüstórát dobta. Beeskerekről jelentik: Grassl Péter foglalkozás nélküli egyén a napokban ellopta Pálinkás János beeskereki kocsis ezüst zsebóráját. Amikor a rendőrségre előállított bevalotta, hogy a lopott órát mielőtt a rendőrök érte jöttek, ijedtében bedobta a kutba. A rendőrség a kutat kiszivattuzta és annak fenekén ráakadtak a keresett órára és azt visszaadták tulajdonosának. Grassl a rendőrség letartóztatta.

— Levágta a fűrés egy kisfiu karját. Szentáról jelentik: Huszák Antal három éves fiu, amikor apja fát fűrészelt, a fűrész elé tette a kezét. A fűrész a kisfiu egyik ujját lemetszette, a másikat pedig összeronsolta. A kisfiút a kórházba szállították.

— Helyreigazítás. Teodorovics Zsárkó vrsaci rendőralkapitány annak közlését kéri, hogy ő a nemrég lefolyt beeskereki tisztviselőválasztások alkalmával nem pályázott a beeskereki rendőralkapitányi állásra

— Móra Ferenc előadása Szuboticán. Móra Ferenc, a hírneves magyar író vasárnap este hat órakor érkezett Szuboticára. A szubotical pályaudvaron a zsidó nőegylet és a szubotical magyar sajtó munkásai, valamint nagyszámú közönség fogadta a magyar író, aki vasárnap este a zsidó nőegylet rendezésében tartott rendkívüli sikerrel felolvasást. Az előadás részletes ismertetését kedden közöljük.

— Egy debreceni egyetemi tanár feleségének tragikus halála. Debrecenből jelentik: Kenézy Gyula egyetemi tanár felesége tragikus körülmények közt váratlanul meghalt. Az asszony reggel csillapítószert helyett mérget vett be. Bár azonnal észrevették, már nem lehetett rajta segíteni és délben a szerencsétlen asszony kiszüvedett. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy véletlen szerencsétlenség, vagy öngyilkosság történt-e.

— Autószerencsétlenség Beogradban. Beogradból jelentik: Vasárnap délután két órakor egy katonai teherautó súlyos szerencsétlenséget idézett elő a Knez Mihajlova utcán. A teherautó egyik első gummija levált és a kocsi felszaladt a járdára, ahol egy munkást elütött. Ezután belerohant Radoszavljevics Milán üzletének kirakatába és csak ekkor sikerült megállítani. A munkás súlyos sérüléseket szenvedett.

— A villám agyonlőtt két kisgyermeket Hercegovinában. Mosztárból jelentik: Vasárnap egész Dél-Hercegovinában óriási vihar és szélvész tombolt és nagy károkat okozott. A vihar háztetőket sodort le, a fákat kidöntötte és a telefon- és távirat vonalakat is megrongálta. Dragovics faluban a villám becsapott egy házba és két kisgyermeket megölt és a házat felgyújtotta.

— Köcsönt ajánlanak Oszijeknek. Oszijekről jelentik: Oszijek város tanácsa a napokban igen kedvező kölcsönajánlatot kapott egy külföldi pénzcsoporttól. A városi tanács a legközelebbi napokban rendkívüli közgyűlést hív össze, amelyen bizottságot választanak, hogy a kölcsöntárgyalásokat lefolytassa.

— Venezuelában általános katonai forradalom fenyeget. Newyorkból jelentik: Részletes jelentések érkeztek a venezuelai katonai zendülésről. Venezuela fővárosában, Caracasban, Juan Vicente Gomez köztársasági elnök Miraflores-palotájának őrsége, a legmegbízhatóbbnak hitt gárdaezred fellázadt, megölte a palota katonai parancsnokát és a helyőrség parancsnokát súlyosan megsebesítette. A fellázadt katonák ezután a külváros felé vonultak, ahol a barakkokban vannak elhelyezve a municióraktárak. A kormányhi csapatokat azonban idejében értesítették a zendülők szándékáról, úgy hogy ezek készenlétben, fegyvertűzzel fogadták a lázadókat és szétverték őket. Egész Venezuelában óriási izgalmat keltett a gárdaezred fellázadásának híre. Arról tudtak az emberek, hogy a forradalmi diákok alaposan szervezkednek, de arra senki sem számított, hogy rövid időn belül fegyveres puccsra kerülhet a sor. Ugy hitték, hogy a forradalmárok várni fognak addig, míg az öreg Gomez elnök életben van. Most azután kiderült, hogy a diákok gyors forradalmi mozgalom megszervezésére törekedtek. A márciusi ötödiki tüntetések alkalmából a forradalmi diákok titkos szervezetet alapítottak, amely Bolivar tábornoknak, Dél-amerikai felszabadítójának híres jelszavát: »Szabadság vagy halál!«-t választotta. A kormány elhatározott arra, hogy a legnagyobb eréllyel lép fel a zendülők és a forradalmi diákok ellen és akik ismerik Gomez elnök erős kezét, meg vannak győződve arról, hogy a lázadók nem igen számíthatnak irgalomra. Ámbár a gárdaezred zendülését elfojtották, Venezuelában nem tekinthető teljesen tisztázottnak a helyzet. A kormány komolyan tart attól, hogy a katonai puccskísérletek megismétlődhetnek. A kormány a tachirai csapatokat, amelyeknek lojalitásáról meg van győződve, sürgősen Caracasha irányította. Ezt az ezredet a Miraflores-palotában fogják elszállásolni és ez veszi át a kormány védelmét is. A tachirai ezred erőltetett meneteléssel halad az Andeseken épített országúton Caracasa felé. de a kormány nyugtalanul várja megérkezését, mert attól tart, hogy közben Caracasban újabb katonai puccs következhet be. A tachirai csapatoknak a fővárosba való vezénylésezt mutatja, hogy a caracasi helyőrségben nem lehet megbízni.

VELENCE Utazók keressék fe. a magyar házat Ho el Europe ex Marghe Ita, S. Marco 2154 a Bauer-Grünwald szálló lagunai bejáratával szemben. Elsőrendű cs.ádi konyha. Pen. 10 35 irától. Folyó víz, fürdő. Tóth Gyula, tulajdonos

SPORT

Szubotical Sport—SzMTC 1:1 (1:0)

Barátságos. Biró: Sefcsics. Rendkívül erős iramu izgalmas mérkőzést játszott a két csapat, a játék azonban nem volt olyan szép, amilyent a csapatok tudása következtében várni lehetett volna. Ennek részben az volt az oka, hogy a Sport, amely több tartalékkal állott ki, lassan, vontatottan játszott és csak a közvetlen védelem vette a mérkőzést komolyan. Csak a második féldő elején mutatott a Sport szép játékot, míg a játék többi részében az SzMTC volt jobb. Lendületesebb támadásaival, állandóan védekezésre kényszerítette ellenfelét és csak a Vasas-csatárok teljes gólképtelensége volt az oka, hogy az SzMTC nem hagyta el győztesen a pályát.

A Sportban különösen a halvesor volt nagyon gyenge, Berényi fáradtan, unalmasan játszott és csak Szilágyi igyekezett fenntartani és gyakran sikerrel, az SzMTC támadásait. A közvetlen védelem minden tagja jó volt, különösen Nagykanász kapus, aki néhány nagyon nehéz labdát fogott és a tartalék Sántha hátvéd. A második féldőben beállt Polyvas szintén kielégített. A csatársorban Pfeiffer hiányzott és így nem volt egyetlen góllövő. Denegri feltűnően indiszponáltan játszott, csak Mészáros és Csete küzdöttek ambícióval.

Az SzMTC-ben a center posztján Ba-

kacs szerepelt, aki a szubotical közönségnek régi ismerőse. Volt néhány jó momentuma, amelyekből arra lehet következtetni, hogy ha kellő tréningje lesz, sikeresen irányíthatja az SzMTC támadócsapatát. A csatársor többi tagja a mezőnyben szépen játszott, de a kapu előtt tehetetlenek voltak. A két Barna többnyire egy másodperccel tovább tartotta magánál a labdát a kellelénél. A halvesor szorgalmasan dolgozott különösebb kválítások nélkül. A védelem biztos, sőt kissé tulerős volt. A mérkőzésen kínos incidens történt, amennyiben a második féldő 37. percében Steszna és Mészáros egyszerre szaladtak egy labdára és Mészáros fejélni akart, Steszna pedig magasan talpalt és hatalmas erővel arcon rugta Mészáros, akit eszméletlenül vittek ki a pályáról. A közönség egy része be akart rohanni, de Ivandékics Lázár ügyeletes rendőrkapitány erélyes fellépésével néhány pillanat alatt rendet teremt Steszna a bíró életveszélyes játék miatt kiállította. Mészáros sérülése meglehetősen komoly természetű és attól tartanak, hogy kisebb agyrázkódást szenvedett.

Az első gólt az első féldő 12. percében Csete szép beadásából Denegri rugta. A 38. percben Bakacs egy tizenegyest nem értékesített. Az egyenlítő gólt a második féldő 15. percében Barna I. lőtte.

SZOMBOR

Szombori ZsAK—Szoko 1:0 (0:0)

Elsősztályu bajnoki. Biró Krausz. A csónka bajnoki forduló nagy meglepetése az utolsó helyen álló ZsAK győzelme. A Szoko elbizakodva játszott és csak akkor eszmélt fel, amikor már késő volt. Az első féldőben unalmas játék volt, a ZsAK vezetett több támadást és a Szoko nem vette komolyan a mérkőzést. A második féldőben Klein kapus helyet cserélt Romodával, ami csak még jobban megzavarta a Szokot és a

18. percben a Szoko védelmi hibájából a ZsAK gólt szerez. Ezután a Szoko nagy erővel támad, de nem tud az eredményen változtatni, mert a ZsAK egész csapata önfeláldozóan védekezik. A Szoko egész sor kornert ér el, azonban mind kihasználatlanul marad. Korner arány 11:2 a Szoko javára. A ZsAK-ból különösen Struklics centerhalf és a közvetlen védelem volt nagyon jó, a Szokóban csak Csányi elégitett ki.

BEOGRAD

Jugoszlávia—Ausztria 6:3 (1:1)

A Jugoszlávia fennállásának 15. évfordulójára körmérkőzéseket rendezett, amelynek főattrakciója a bécsi Ausztria szereplése volt. Az osztrák proficsapat azonban csalódást keltett és a Jugoszlávia az egész játék alatt állandóan fő-

lénben volt, támadásai veszélyesebbek voltak és győzelmét teljesen megérdemelte. A gólokat Hrnjicsek (3), Jovanovics, Becics és Dobrijevic lötték, míg az Ausztria részéről Sindelar (2) és Gál rugták a gólokat.

BSK—Hajduk 2:1 (1:0)

A Jugoszlávia körmérkőzésének másik meglepetése a Hajduk veresége, amely azért következett be, mert a szplitiek belső triója mindent tulkombinált, a BSK

ezzel szemben nagyszerű játékot mutatott, különösen Marjánovics halösszekötő tűnt ki. A gólokat Dragicsevics, Marjánovics, Majdanovics és Poduje lötték.

NOVISZAD

Bácska—Radnicski 2:1 (1:0)

A Bácska kezd és szép támadást vezet, de Rudics II. faultolt. A Radnicski első támadását Mandics indítja, majd Slezák fut le és husz méteres beadását a kapus védi. Az iram fokozódik és a Bácska szép támadásokat vezet. Ismét Slezák fut le és beadását Vukov II. a kapu fölé fejele. A Radnicski csak lefutásokkal kísérletezik és különösen Grüneberg veszélyeztet, de csak két kornert tud elérni, amelyeket Virág kivéd. A második kornert után ismét Bácska van frontban, de Sztarcsevics lövését Milutinovics kapus védi és ugyancsak kivédi Vukov II. messziről jött labdáját is. A 33. percben Grujics jobb összekötő beadását Mándics lövi és a labda a kaputól a hálóba pattan.

A második féldőben a Radnicski kezd támadni, de Grüneberg labdáját Virág védi, majd a szubotical kapus kifutással menti Mandics magas lövését. A 10. percben a Bácska kornert ér el, de Milutinovics ment. Ezután a Bácska támad, de Sztarcsevics beadását Rudics II. mellé lövi. A Bácska két kornert véd, majd Grüneberg lefutása izgalmas helyzetet teremt a Bácska kapuja előtt, de Marci-kics tisztáz. Mandics lövése fölé megy. A 31. percben Slezák hosszú beadását a Vukov II. a kifutó kapus mellett gólból lövi. Ezután tovább is a Bácska támad és a 34. percben Slezák labdáját Hacker kézzel érinti és a megített 11-esből a Bácska a győztes gólt éri el.

A Bácska játéka nagyon tetszett.

Vojvodina—Soko (Beograd) 2:2 (1:0)

A Vojvodina három tartalékkal állt ki, mert játékosait a Bácska elleni küzdelemre tartogatja hétfőre. Az első gólt a 11. percben a Vojvodina érte el. Grgarov lefut és beadását a kapus kiejti, a ráfutó Markovics II. belövi. Ezután sorozatos

beogradi támadások következnek, de a negyedórás beogradi fölény csak két kornert eredményez. Ezután a játék a mezőnybe terelődik, majd mindkét kapu előtt két kornert van, de egyiket sem tudják kihasználni. A második féldőt a

Vojvodina támadása vezeti be. Sefcsics azonban közlelől fölé lö. Az 5. percben a Szoko egy fejes gólját a bíró offszjeja miatt nem adta meg. A Szoko nagy fölényben van és csak Kocics kapus remek védései hártják el a gólokat. A Szoko azután fáradtan visszaesik, de a Vojvodina nem tudja ezt kihasználni, mert Kocics kapus megsérül és kiáll és a meg-

gyöngült védelem mellett a 37. percben a Szoko kiegyenlít. Ezután a Vojvodina támad és Grgarov megszerzi a vezetést, majd a 43. percben Antonics centerhalf sokáig tartja magánál a labdát, amelyet elvesznek tőle és a beogradi balösszekötőhöz kerül, aki a vetődő kapus alatt gólt lö. A mérkőzést Nemes bíró jól vezette.

Juda Makkabi—Szomb. Sport 2:2 (2:1)

A játék meglehetősen lanyhán folyt. A 3. percben Mayer hendszet vét a büntetőterületen belül, a 11-es a Makkabi értékesíti. A 20. percben Spreizer átadását Defressvill góllá lövi, majd erős Sporttámadás következik, azonban a csatárok nem tudják a gólhelyzeteket kihasználni. A 38. percben Morgenstern lefut és beadását Hesco betövi. A máso-

dik féldőben általában a Sport van fölényben és a 8. percben Spreizer kornerből kiegyenlít. A játék ezután változatosan folyt, mindkét csapat vezetett több veszélyes támadást és különösen a Makkabi csatársora mutatott szép játékot. A Sportból Hippich és Pavics voltak jók. A Makkabi játéka általában kielégítette a közönséget.

SZENTA

SzAK—Beogradski »Jedinstvo« 5:2 (2:2). Biró: Percsics. Barátságos.

ZAGREB

Gradjanski—Concordia 2:1 (1:1)
HASK—Croatia 4:0 (2:0)
Zseljeznicsar—Derby 2:0 (0:0)

LJUBLJANA

Primorje—Illyria 2:1 (2:0). Bajnoki döntő. Nagy meglepetés. A Primorjenek most sikerült első ízben elhódítania a verhetetlennek hitt Illyriától a ljubljanai alszövetség bajnokságát.

BECSKEREK

Schwäbische—ZsAK 2:1 (1:0)
Borac—Zsombolyai SE 1:0 (0:0)
Kadima—Obilics 6:1 (1:0)
Barátságos mérkőzések.

Budapesti eredmények:

Ferencváros—Kispest 5:1 (4:1). A Ferencváros az egész mérkőzés alatt állandóan fölényben volt, de Kispest védelme eleinte a szél segítségével ellenállt. A 9. percben Turai 11-esből szerezte meg az első gólt, majd a 14. percben Kohut, a 30.-ban Turai, a 32.-ben Takács II. löttek gólokat, Kispest gólját pedig Dán rugta. A második féldőben a Ferencváros lassít és miután a 7. percben Takács II. az ötödik gólt is megszerzi, a bajnoksapat csak arra törekszik, hogy az eredményt megőrizze, ami könnyen sikerül is.

Hungária—Bástya 3:0 (0:0). Az első féldőben a Bástya erősen ellenáll és Baumgarten kapus több nagyon nehéz labdát szerencsével és biztos kézzel ment. A második féldőben a Hungária erősít. A 13. percben Emmerling kézzel üti le a labdát, Hirzer 11-esét Baumgarten kornerra védi. Néhány perc múlva Kleber véd handset és Fröhlich 11-esét Fehér védi ki. A 21. percben Haar beadását Tritz értékesíti, a 29. és 38. percben pedig Skvarek lö gólokat.

Nemzeti—Attila 2:1 (1:0).

Ujpest—Vasas 3:0 (3:0). Ujpest az első féldőben fölényesen játszott. Az ötödik percben Auer fejes gólt ért el, a 17. percben P. Szabó, a 38.-ban Spitz rugtak gólt. A második féldőben a Vasas támadott többet, azonban az ujbpesti védelem mindent mentett.

III. Kerület—Budai 33-as 1:1 (1:1).

Sabaria—Boeska 2:0 (1:0).

II. oszt. liga:

Pesterzsébet—Soroksár 1:1. Kossuth—Rökospalota 6:1. Erzsébetváros—Bak 1:0. Városi—Ékszerész 2:1.

BÉCS

Vienna—WAC 2:1 (1:1).
WSC—Hakoah 0:0.
Rapid—Wacker 3:2 (2:1).
Floridsdorf—Herta 3:3 (1:2).
Szlován—Simmering 3:1 (3:1).

Uj vezetőséget választott a bánati futballkerület. Becskerekről jelentik: A bánati futballkerület vezetősége vasárnap a becskerek Korona-szálló helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek összehívását a választmányi

tagok között felmerült elvi ellentétek tették szükségessé. A rendkívüli közgyűlés az egész vezetőség benyújtotta lemondását, amit a közgyűlés elfogadott és nyomban megválasztották az új vezetőséget, amelynek tagjai a következők lettek: Elnök: dr. Bratics Dusan ügyvédjelölt, alelnök Padgradszki József járásbíró, első titkár Brkics Nikola, második titkár Milenov, pénztáros Teichner Imre, szertáros Ruesz Ferenc, egyetközi kapitány Vitasek József. Választmányi tagokká Grujint, Krsticset, Obertürt, Momirskit, Putnikot (Kikinda) és Paszaricsot (Vrsac) választották meg. A közgyűlés viharos lefolyású volt és azon heves vita után határozati javaslatot fogadtak el arról, hogy kérni fogják a zagrebi főszevetséget, hogy Becskerek székhellyel bánati futballszövetséget állítson fel.

A becskerek Obilics Sabacon. Becskerekről jelentik: Bánati bajnoksapatát vasárnap, április huszonkettedikén a Sabáci Macsva jóképességű csapata látja vendégül. Az izgalmasnak ígérkező mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Noviszadi löverseny

Noviszadról jelentik: Vasárnap tartották meg Noviszadon a harmadik tavaszi löversenyt a noviszadi és vidéki közönség feltűnően nagy érdeklődése mellett. A löverseny eredménye a következő: Akadályverseny: 1. Szitotica (Lovas Mihály), 2. Durnitor.

Nemzetközi verseny Fruska Gora: 1. Klapac (Dungverszki Szófia), 2. Szkupocme, 3. Tiszagyöngye.

Nagy tavaszi handicap. 1. Borac (Dungverszki Gyóka), 2. Szircse, 3. Patricius.

Nyereményverseny. 1. Boszanac (Dr. Petrovics Milos), 2. Szoko, 3. Kalib.

A verseny után kisorsolták a Boszanacot, amit Mátics Milorádnak a komlókereskedők szövetkezetének igazgatójának hat éves Szlobodán nevű fia nyerte.

Ezután a löverseny utolsó pontja az egyfogatu ügetőverseny következett: 1. Fáró (Pejni Izidor), 2. Norma, 3. Vijor 10:90.

Aranyat ér

az a könyv, amely megtanít arra, hogyan kell olvasni és eredményes reklámot csinálni

Ez a könyv

Dr. Szabó László:

A HIRDETÉS

című könyve Ára 60.—din.

Megrendelhető a

Minerva rt. könyvosztályában